广告

广告



"人园焦虑期"

宝宝要人幼儿园啦, 既是喜事, 也牵动着亲人的心,家长们紧张的情 绪不亚于宝宝自己。那么如何帮助宝 宝顺利度过"入园焦虑期",我们可以 从以下几个方面努力:

生活方面。宝贝吃饭要以自己吃 为主,以大人偶尔喂为辅;可以自己大 小便,或者知道告诉老师,父母要训练 宝宝蹲坑或坐便,能自己或者配合大 人穿脱衣服,能自己睡小床,初步养成 午睡习惯。

语言方面。在听明白老师的话 后,能用一定的语言、表情或动作反 馈;在成人的启发下,能简单表达自 己身体不适的感受。

交往方面。在集体场合敢于说 话;对其他小朋友有同情心;知道不 用打、砸、抢的方式跟小朋友交往。

心理方面。能在外面与小朋友玩 一会儿,不过分依恋父母。

入园前,家长应让宝宝和年龄相 近的孩子多相处,建立良好的人际关 系,将来上幼儿园时,可以和自己的 好朋友一起上学,这样就不会感到无

养成和幼儿园相适应的作息习 惯:早睡早起,定时定量进餐,中午睡

常带孩子到户外运动、游戏,培 养良好的生活习惯。

训练孩子自己上厕所,让孩子学

会照顾自己,增强自信。

培养孩子看书的兴趣,给孩子看 ·些简单的图卡、图片。

人园后,孩子大哭大闹时,父母 逗留时间不宜过长,应及早离开。

父母不宜当着孩子的面,告诉老 师孩子的缺点,如孤僻、沉默等,父母 要懂得顾及孩子的感受。如果孩子的 不良嗜好已经在幼儿园改正了,回家 后,父母还应配合巩固。

父母应经常跟老师沟通,按照老 师的指导、要求配合家教,保持家、园 教育的一致性。

父母是孩子最佳的老师,在孩子 入园前后,父母的正确引导很重要。 在家长的支持下,宝宝一定会漂亮地 踏出人生的第一步,奠定他们求知征 程的坚实基础。

(毕朋)

商水县教体局

致力构建残疾儿童关爱体系

本报讯 为保障残疾儿童接受 优质教育, 商水县教体局坚持多措 并举,大力构筑残疾儿童就读安置 工作机制,逐步建立了特殊儿童就 学关爱体系,保障残疾儿童享有受 教育的权利。

提供平等的入学机会。每年 3、4月份,该县教体局组织各中心 校对辖区内的适龄残疾儿童进行 普查登记;根据统计情况,协调特 殊教育学校、残疾人联合会和卫 生局,组织专业人员对上报的疑 似生进行智力检测,鉴定残疾程 度,形成鉴定报告;根据鉴定结 果, 残疾儿童或就近安排随班就 读,或自愿到特教学校就读。这项 措施保障了每一位残疾儿童平等

提供全免费教育。自 2001年, 教育关工委牵头发起了"爱心助残"活动,利用"助残日",动员全 县师生、行业部门、社会各界积极 捐资助学,每年助残捐款全部用 于残疾学生接受教育。2006年,实 施了全免费义务教育, 残疾学生 的学费、杂费、课本费、作业本费 和生活费全部纳入了财政预算, 实现了残疾学生全免费教育。

提供优质教育设施。在商水 县特殊教育学校,建成了特殊教 育指导中心, 先后筹资 426 万元, 为特殊教育学校新建了综合楼, 更新了语训设备、律动室训练设 施,建立了多媒体教室、微机教室

了康复训练器材,配齐了学科教学 及音体美器材等。根据残疾儿童的 特殊需要,调整资源教室设施,把 最优质教育资源提供给残疾儿童

提供优秀的师资力量。实施了 特教教师专业化发展计划,采取 集中培训、远程培训、外出学习参 观等形式,组织开展分层次、全员 培训,提高校长的管理水平和教 师的业务技能, 使特教教师能够 遵循残疾学生的身心发展规律, 提高教育教学质量,为残疾学生 发展奠定基础。

(戚二中)



为了提高全县中小学图书管理水平,近日,郸城县教体局举办了图书管理员培训班,培训分两期进行, 共有 112 名教师参加。近年来,郸城县逐年加大图书装备力度,今年又投资 920 万元,为 56 所中小学装备 了图书、书柜以及先进的图书管理系统,实现了图书管理科学化,将生均借书登记时间降到2秒以内,工作 效率大大提高。 (刘伟 万里 摄)

沈丘"槐花韵、教育情"百姓大舞台开演

本报讯 优美的舞姿,动听的 歌曲,热烈的掌声,爽朗的笑声,汇 成了欢乐的海洋。7月30日晚,由 沈丘县委宣传部主办、沈丘县教体 局承办的"槐花韵、教育情"百姓大 舞台在沈丘县体育广场举行。沈丘 县县委书记杨永志、县长皇甫立新 和上千名群众一起观看了演出。

晚会在儿童舞蹈《放飞梦想》

中拉开序幕,小演员们随着欢快的 旋律尽情起舞,展现了祖国花朵沐 浴阳光、茁壮成长的喜人形势;二 人合唱《祖国不会忘记》赞扬了普 通劳动者默默无闻的奉献精神;歌 伴舞《槐花海》赞美了沈丘县经济 社会发展和打造槐园文化取得的 可喜成绩;独唱《长大后我就成了 你》深情赞颂了人民教师无私奉献

的情怀, 抒发了对教师的赞美之

晚会持续两个多小时,内容丰 富,恢弘大气,精彩纷呈,高潮迭 起,所有节目均由教育战线的师生 亲自表演。晚会丰富了群众的精神 文化生活,展现了教育事业蓬勃向 上的良好态势。

(赵其友 胡耀森)

关注教育 如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生 利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线: 13523690229 15290650696 1361989809

西华县李大庄乡中心校

多项措施防风防雨

本报讯 针对近期强降雨多发、 台风活动频繁等异常极端天气,8 月4日, 西华县李大庄乡中心校召 开防台风防暴雨工作紧急会议。

为切实加强应对台风"苏拉"和 "达维", 防范和遏制学校安全事故 发生,中心校要求,一是各学校要提 高认识,消除麻痹思想和侥幸心理。 二是要积极采取有效应对措施,做 到思想到位、人员到位、措施到位、 状态到位,确保学校师生生命和财 产安全。三要制订严密的学校安全 工作计划和科学的防汛防台风应急 预案,并逐项逐环节抓落实。四要密 切关注台风、暴雨等极端天气和雨 情、水情、汛情等,根据有关部门发 布的预警信息,做好防范应对工作, 做到早预警、早准备、早防范。五要 加强值班巡查,确保及时、高效处理 突发事件,发现险情及时处理并向 学校、上级报告。各学校值班人员要 认真落实 24 小时值班制度,坚守岗 位,认真做好交接班记录。要把困难 想充分、工作做扎实、各项防范措施 落实到位,有效防范因台风影响可 能引发的各类学校安全事故,确保 全乡中小学教师员工和学生的生命 财产安全。

会议结束后,中心校分组深入 全乡 20 所中小学进行了一次全方 位的安全检查。

(时红光)